
Ortsbeirat BEISEFÖRTH 
 

Sitzungsprotokoll der Ortsbeiratssitzung am 01.07.2021 
 

Ort: DGH Beiseförth   Beginn: 19:30 Uhr Ende: 21:10 Uhr 

Tabelle 1: Anwesenheit (liegt dem Protokoll als Anhang bei) 

Anwesende  

  

Orstbeirat Bürgermeister 

Giesen, Benjamin Vaupel, Herbert 

Höth, Jonas   

Teumer-Weißenborn, André  

Grebe, Andre  

Bührig, Heinz  

Giesen, Sigrid  

Oglialoro, Timo  

  

Entschuldigt Gäste 

 Lotzgeselle, Susanne; Baumgartner, Jutta; 
Giesen, Ralf-Urs; Preston, Yvonne; Jevic, 
Herbert; Komiske, Volker; Walter, Mirko; Garde, 
Andreas  

 

TOP 1 – Begrüßung 
Benjamin Giesen begrüßt alle Teilnehmer und Gäste der Ortsbeiratssitzung am 01.07.2021 

TOP 2 – Naherholungsmaßnahmen 
Hervorgehend aus dem Antrag vom 03.05.21 Naherholung „wir machen uns auf den Weg“, stellt 

Benjamin Giesen konkrete sofort Maßnahmen vor: 

1. Allgemeines 

2. Feuerwehrhütte 

3. Höchster Punkt der Gemeinde am Wildsberg 

4. Wildsberghütte 

5. Spaziergangweg Beisenberg - Obstbaumwiese 

6. Wanderweg (alter Weg 3 Grothus Karte) Beisenberg 

7. Wanderweg (alter Weg 4 Grothus Karte) Steeger 

8. Wanderweg (alter Weg 7 Grothus Karte) unterhalb Wildsberg/Aue 

Die dazugehörigen Projektskizzen liegen dem Protokoll als Anlage bei. 

Das Ortsbeiratsmitglied der GiB, Andre Grebe, stellt einen Änderungsantrag zu TOP 2 -

Naherholungsmaßnahmen – Projektdatenblatt – Bauliche Maßnahmen. Der Antrag liegt dem 

Protokoll als Anlage bei. 

Über den Antrag wird mit drei Ja Stimmen und vier Enthaltungen entschieden.  

 



Ortsbeirat BEISEFÖRTH 
Das Ortsbeiratsmitglied der GiB, Andre Grebe, stellt einen weiteren Antrag: Bürgerbeteiligung 

Naherholung - Ortsteil Beiseförth. Der Antrag wir nach Beratung des Ortsbeirates und Bürgermeister 

Vaupel zurückgezogen. 

TOP 3 – Antrag CDU – Märchenwanderweg 
Das Ortsbeiratsmitglied der CDU, André Teumer-Weißenborn, stellt den Antrag zur Errichtung eines 

Märchenwanderweges in Beiseförth. Der vollständige Antrag liegt dem Protokoll als Anlage bei. 

Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 

TOP 4 – Umwelttag Terminabsprache 
Der Ortsbeirat Beiseförth führt 2021 einen Umwelttag durch. Als voraussichtliches Datum wird sich 

auf den 11.09.2021 verständigt.  

TOP 5 – Informationen zu… 

a. Spielplatz Beiseförth 
Voraussichtliche Fertigstellung Ende August 2021. 

b. Bahnhofstraße - Parkplatzsituation/Gehwegsituation/Überweg  
Laut Aussage des Ordnungsamtes muss ein Parken zwischen den Hausnummern 11 – 15 ermöglicht 

werden. Eine Ortsbegehung durch Bürgermeister Vaupel, Bauamtsleiter Stegemann und 

Ortsvorsteher Giesen hat stattgefunden und ergab weitere Lösungsvorschläge. Aktuell werden 

mögliche Lösungen geprüft. 

Die Ortsbeiratsmitglieder der SPD stellen einen Antrag zur Erhöhung der Verkehrssicherheit des 

Fußgängerweges in der Bahnunterführung Bahnhofstraße. Der vollständige Antrag liegt dem 

Protokoll als Anlage bei. 

Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 

c. Glascontainer 
Der Bereich um die Glascontainer wird zeitnah eingefriedet werden. 

d. Weitere Maßnahmen 
Zwei überdachte Sitzmöglichkeiten für den Ort sind beschafft. Ein Standort ist für die neue 

Tennetausgleichmaßnahme am Sportplatz vorgesehen. 

Obstbaumschnitt der Obstbäume an der Märchenmühle 

TOP 6 – Informationen des Bürgermeisters 

Wildsbergbrücke 
Die Begutachtung der Brücke durch ein Fachbüro ist abgeschlossen. Aktuell wird das Gutachten 

erwartet. 

DGH – Sanierung  
Die Malerarbeiten im Innenraum sind abgeschlossen. Die behindertengerechte Toilette ist 
fertiggestellt. Eine Foto-/Infotafel ist installiert.  
Die Tankanlage des Dorfgemeinschaftshauses muss erneuert werden. Im Rahmen der Sanierung wird 
der Fußboden nicht neu versiegelt. Die Teilmöblierung ist beschafft.  
 

Parkplatz Birkenörter/Selle 
Die Parkbuchten auf der Höhe Haus Wullf werden gepflastert. 



Ortsbeirat BEISEFÖRTH 
Verbindung Baugebiet Birkenörter/Selle mit Bushaltestelle Niederbeisheimer Straße 
Das Baugebiet Birkenörter/Selle wird mit der Bushaltestelle Niederbeisheimer Straße durch einen 
Fuß-/Radweg verbunden. Der Weg wird barrierefrei sein.  Momentan prüft die Gemeinde den 
Erwerb der benötigten Flächen. 

 

TOP 7 –Veranstaltungen und Planungen für 2021 

Jüdische Woche 
Die jüdische Woche wird geplant. Erste treffen mit Kooperationspartnern finden statt. 
Voraussichtlich wird die jüdische Woche vom 26.10.2021 bis zum 07.11.2021 stattfinden.  
Am 30.10.2021 wird im Rahmen der Veranstaltung das Kinderbuch von Herrn Rosenblatt vorgestellt. 

 

 Ehrenamtsfest 
Eine Bewerbung um Fördergelder für ein Ehrenamtsfest des 1. FC Beiseförth hat stattgefunden. Ein 
möglicher Veranstaltungstermin wäre der 10.09.21. Das Fest ist für alle Ehrenamtliche des Ortes. 
 

Weihnachtsmarkt 
Erste Anfragen an eventuelle Aussteller sind erfolgt.  Voraussichtlicher Veranstaltungstermin ist der 

04.12.21. 

Orstbeiratsaktion- Wanderung Rengshausen – Beisequelle 
Der Ortsbeirat Beiseförth wandert in Gemeinschaft von Rengshausen zur Beisequelle. 

TOP 8 – Verschiedenes 
Im Anschluss an die Sitzung, lädt Ortsvorsteher Benjamin Giesen zum gemütlichen Beisammensein in 

einer ortsansässigen Lokalität ein. 

 

Benjamin Giesen schließt die offizielle Sitzung um 21.10 Uhr. 

 


